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ATA DE REUNIÃO

 

ATA DA 2ª REUNIÃO/2022 ORDINÁRIA DA EQUIPE DA PREFEITURA UNIVERSITÁRIA DA UNIVERSIDADE
FEDERAL DE UBERLÂNDIA.  

 

Em 1º de fevereiro de 2022, às 9:00 (nove horas), na sala virtual webexteams://im?space=faab70a0-
8148-11eb-b5c7-b59ab5dcf7ca teve início a 2ª Reunião/2022 em caráter ordinário da Equipe Gestores
(Prefeito Universitário, Diretores e Diretora), Presidida pelo Prefeito Universitário, Prof. João Jorge Ribeiro
Damasceno, estando presentes o Diretor Eventual de Logís�ca, Sr. Cássio Amâncio Pereira , o Diretor de
Obras, Prof. Dogmar Antonio de Souza Junior, a Diretora de Projetos e Orçamentos, Sra. Gláucia Trindade
Pereira e o Diretor de Sustentabilidade, Sr. Nelson Barbosa Júnior. A reunião contou com a presença
virtual da Profª Ana Carolina Fernandes Maciel da Faculdade de Engenharia Civil-FECIV. Os trabalhos
transcorreram na seguinte ordem: 1- Ata da 1ª Reunião/2022:  A Ata será apreciada na próxima reunião.
2- Comunicações:  O Prefeito Universitário, Prof. João Jorge Ribeiro Damasceno, passou a palavra ao
Diretor de Sustentabilidade-DIRSU, Sr. Nelson Barbosa Júnior, o qual informou da presença virtual da
Profª Ana Carolina Fernandes Maciel da Faculdade de Engenharia Civil-FECIV, da Universidade Federal de
Uberlândia. O Diretor de Sustentabilidade fez um breve histórico sobre a Comissão Ins�tucional de
Gestão e Educação Ambiental-CIGEA e realçou os trabalhos sustentáveis desenvolvidos e, em execução
pela Diretoria de Sustentabilidade. Na ocasião destacou a importância da realização de um levantamento
dos prédios de todos os Campi desta Ins�tuição, de modo a auferir um diagnós�co das obras an�gas e
atuais, em consonância com o monitoramento do consumo da qualidade de água potável, energia
elétrica, usina fotovoltaica, lixo reciclável e outros. Quanto ao assunto, a Diretora de Projetos e
Orçamentos-DIRPO, Sra. Gláucia Trindade Pereira Pereira, disse que já tem o levantamento das
edificações devendo ser atualizada. Apontou as dificuldades de regularizações junto aos órgãos externos
à UFU, a exemplo Prefeitura Municipal de Uberlândia, Vigilância Sanitária, Corpo Militar de Bombeiros,
dentre outros. Segundo a Diretora de Projetos e Orçamentos, todas as providências estão sendo tomadas
visando atender às demandas de acessibilidade às pessoas com deficiências, e está em processo de
atualização do levantamento no Campus Umuarama. Com a palavra a Diretora de Projetos e Orçamentos
realçou a relevância de unificar as informações daquela Diretoria com a Diretoria de Sustentabilidade,
cujo processo pode culminar num banco de dados integrado. Disse ainda sobre a importância de
documentar todas as ações realizadas no sen�do de legislá-las, a fim de que a Prefeitura Universitária-
PREFE, seja respaldada. Por conseguinte, o Diretor de Obras, Prof. Dogmar Antonio de Souza Junior
salientou a necessidade da criação de parâmetros que norteiem as novas construções, inclusive acerca da
adaptação de orçamentos. Diante do cenário econômico, o Prof. Dogmar apontou as dificuldades com os
recursos financeiros des�nados à construção e manutenção de obras. Prosseguindo os trabalhos, a Profª
Ana Carolina Fernandes Maciel Fernandes, expôs a importância dos aspectos sustentáveis, a exemplo
disso, o uso de divisórias e drywall que muitas vezes dispensam a construção de novas edificações,
fortalecendo o parâmetro sustentável. A docente salientou a importância da manutenção das edificações
e, também as soluções que isso pode repercu�r na economia de água e energia elétrica, uma vez que já
se u�liza as usinas fotovoltaicas. A exemplo disso, citou a instalada no Campus Santa Mônica. Dada a
importância da Comissão Ins�tucional de Gestão e Educação Ambiental-CIGEA, a Profª Ana Carolina
Fernandes Maciel enfa�zou a importância da cons�tuição de uma equipe de modo a dar manutenção às
obras desta Ins�tuição, com isso gerando um cenário econômico, sustentável e social. Na sequência, o
Diretor de Sustentabilidade, Sr. Nelson Barbosa Júnior, destacou a importância da representação de cada



Diretoria da PREFE e, de convidados externos à UFU para par�ciparem dos trabalhos. Outrossim, colocou-
se à disposição da Professora Ana Carolina Fernandes Maciel, para ajudá-la na parte de Execução Física
(manutenção), o que todavia contribuirá para a realização do trabalho dela. Finalizando, o Diretor de
Sustentabilidade, se propôs a fazer uma consulta nos contratos de prestação de serviços, a fim de indicar
possíveis nomes à  Profª Ana Carolina Fernandes Maciel. Dito isso, agradeceu a presença dela.
Finalizando o diálogo, o Prof. Damasceno, também a agradeceu e, apontou a necessidade da realização
de um Simpósio, ainda este ano, com o intuito de contemplar temas com manutenção e outros. O Prof.
Damasceno se propôs contatar a professora posteriormente para no�ciá-la e ar�cular sobre a matéria.
Na sequência a Profª Ana Carolina Fernandes Maciel, agradeceu ao Prefeito Universitário, Diretores e
Diretora e se despediu da sala virtual. PREFE:  O Prefeito Universitário comunicou aos Diretores e
Diretora que na reunião de Equipe da Reitoria, realizada no dia 31/01/2022, foi conversado sobre o
DESPACHO DECISÓRIO REITO Nº 18/2022, de 31/01/2022 expedido pelo Reitor da UFU, Prof. Valder
Steffen Júnior, o qual decide a permissibilidade, a par�r do dia 01/02/2022, que os servidores
contemplados pela Portaria REITO Nº 261/2021, de 26 de outubro de 2021, trabalhem em regime de
revezamento até que os índices da pandemia sejam considerados sa�sfatórios pelo Comitê de
Monitoramento à COVID-19 UFU. Dando o cumprimento à Resolução Nº 17/2021, do Conselho
Universitário-CONSUN, que Dispõe sobre o formato da oferta dos componentes curriculares no âmbito
do Ensino da Graduação da Universidade Federal de Uberlândia para o semestre le�vo 2021/1, o Prof.
Damasceno fez sua defesa pelo cumprimento da mesma, respeitando as deliberações daquele Conselho
Superior. Fez sua defesa em prol dos trabalhadores(as) das empresas terceirizadas prestadoras de
serviços à Universidade Federal de Uberlândia, frente ao enfrentamento ao novo coronavírus e ômicron.
Entretanto, segundo o Prefeito Universitário, naquela reunião de Equipe da Reitoria, a Procuradoria
Geral-PROGE, visando atender às demais legislações, apresentou a impossibilidade de tais
trabalhadores(as) entrarem no revezamento semanal diário, cuja redação consta no DESPACHO
DECISÓRIO Nº 18/2022. No que tange às diligências da comprovação do cartão vacinal, exigido pelo
Comitê de Monitoramento à Covid-19, desta Ins�tuição, o Prof. Damasceno disse que solicitou aos
Diretores e Diretora da PREFE, assim como ele, iniciarem um Processo no SEI, onde em seus autos
constarão o cer�ficado vacinal dos servidores(as), apenas para controle interno da PREFE. Segundo o
Prof. Damasceno, na iminência do referido Comitê solicitar à PREFE tais comprovações, a mesma está
legalmente amparada às exigências estabelecidas no Protocolo de Biossegurança. Mudando o tema, o
Prof. Damasceno disse que, ainda, naquela reunião de Equipe da Reitoria, foi apresentado o orçamento
da UFU, e em par�cular o da Prefeitura Universitária, foi apresentado abaixo do planejado com cortes
significa�vos. Ainda sobre o assunto, o Prefeito Universitário propôs a realização de uma reunião com sua
presença, dos Diretores e Diretora da PREFE, do Reitor da UFU, Prof. Valder Steffen Júnior e do Pró-Reitor
de Planejamento e Administração, Prof. Darizon Alves de Andrade. Na sequência o Diretor de Obras, Prof.
Dogmar Antonio de Souza Junior, manifestou preocupação quanto ao orçamento da Prefeitura
Universitária para o ano de 2022, em vista do andamento dos atuais processos licitatórios, bem como dos
vindouros com obras e manutenções. Manifestando também sua preocupação, o Prof. Damasceno,
solicitou ao Diretor de Obras, à Diretora de Projetos e Orçamentos, que apresentem o levantamento de
todas as obras, contemplando as ações, custos e prioridades. Também solicitou aos Diretores de Logís�ca
e Sustentabilidade que apresentem suas demandas com os gastos de contratos de prestação de serviços.
O Prof. Damasceno, solicitou que o levantamento seja apresentado à ele até o dia 03/02/2022 (sexta-
feira), cuja matéria será apresentada em reunião com a administração superior dita anteriormente, assim
que for agendada. Finalizando seus comunicados, o Prof. Damasceno ques�onou à Diretora de Projetos e
Orçamentos, acerca do espaço �sico já desocupado pela Diretoria de Comunicação Social-DIRCO no
andar térreo do Bloco 3PSM. Com isso, o Prefeito Universitário, a solicitou que providencie uma avaliação
estrutural do Projeto Arquitetônico, incluindo o outro espaço �sico, ao lado da Pró-Reitoria de
Graduação-PROGRAD. DIROB: O Diretor de Obras, Prof. Dogmar Antonio de Souza Junior, solicitou ao
Prof. Damasceno que agende uma reunião com o Reitor da UFU, do Prefeito Universitário, Prof. João
Jorge Ribeiro Damasceno e com o Chefe de Gabinete da Reitoria, Prof. Clésio Lourenço Xavier, para
entregarem as obras do Centro de Saúde do Bairro Jaraguá-CEJAR. Após seu pedido, o Prof. Damasceno
solicitou à Secretaria-Geral da PREFE que edite um O�cio sobre o tema para darem encaminhamento
formal ao Reitor. Prosseguindo seus comunicados, o Prof. Dogmar disse que esteve com o Prof. Alan da
FEELT avaliando algumas demandas emergenciais em função de um projeto de pesquisa. Na ocasião, o
Prof. Dogmar informou que a DIRPO havia elaborado um edital para o pleito de projetos e que o



professor deveria aguardar o próximo edital. Tendo sido apresentadas tais dificuldades pelo Prof. Dogmar,
quanto aos processos licitatórios, contratos de manutenção visando dar atendimento à toda Ins�tuição,
inclusive à Faculdade de Engenharia Elétrica, o Prof. Damasceno sugeriu a elaboração, apresentação e
encaminhamento da Minuta de Edital de Obras. Em meio ao diálogo, como a Diretoria de Projetos e
Orçamentos-DIRPO, já publicou e apresentou a live com a presença do Prof. Damasceno, no 20/07/2021,
 à toda comunidade universitária,  o Edital  Edital Nº 2/2021, para pleito, elaboração de projetos de
Arquitetura, de adequação de acessibilidade, de Interiores,  Elétrico, Estrutural, de Prevenção e combate
a incêndio, Urbanís�cos, de paisagismo, de Infraestrutura Urbana, Planilha Orçamentária, Cronograma
�sico-financeiro e outros, o qual, segundo o Prof. Dogmar, ambas Diretorias mantêm o equilíbrio das
demandas apresentadas pela Comunidade Universitária. Na sequência, o Prof. Dogmar se reportou ao
acesso viário do Campus Glória da Universidade Federal de Uberlândia, que segundo ele, a proposta feita
pela SETRAN-PMU para mi�gar os riscos viários no local, aponta favoravelmente à Prefeitura
Universitária, com isso a eximindo de tomadas de ações neste momento. No que diz respeito à Escola de
Educação Básica-ESEBA, o Prof. Dogmar disse que ainda falta a conclusão do serviço de serralheria e
outros pequenos reparos para entregar a obra. A considerar uma demanda urgen�ssima, devido ao
retorno das aulas presenciais, o Prof. Dogmar disse que está dando encaminhamento à licitação do muro
de arrimo, bem como a procedência de cálculo orçamentário para os devidos para o trâmite final. Ao
final, o Prof. Dogmar disse que o processo licitatório para contratação de empresa para executar a obra
de finalização do Bloco 1APM, se encontra em andamento. E ainda disse que recebeu uma solicitação de
demanda de equipamentos de informá�ca, mobiliários e outros, mas que ficou em dúvida se deveria
responder pela DIROB diretamente a PROPLAD ou se deveria encaminhar a resposta para a PREFE fazer
uma consolidação de todas as diretorias. DIRLO: O Diretor Eventual de Logís�ca, Sr. Cássio Amâncio
Pereira, comunicou que os serviços de competência da DIRLO, que se referem às obras do Centro de
Saúde do Bairro Jaraguá-CEJAR foram concluídos no decorrer desta semana. Segundo ele, surgiram
algumas demandas extras, as quais serão solucionadas posteriormente. No que tange aos serviços de
serralheria na Escola de Educação Básica-ESEBA e Campus Educação Física, o Diretor Eventual, disse que
devido a quan�dade de solicitações via Ordens de Serviços-OS, o trabalho está comprome�do,
entretanto, todos os esforços cabíveis estão sendo tomados para atender à demanda. Por fim, comunicou
sobre os pedidos por parte da Comunidade Universitária, com dede�zação nos blocos dos Campi da
Universidade Federal de Uberlândia. Outrossim, o Prof. Damasceno, o solicitou que se inicie um processo
junto à Secretaria-Geral da PREFE, constando as solicitações nos autos, para que ele apresente os pedidos
ao Reitor. DIRPO:  A Diretora de Projetos e Orçamentos, Sra. Gláucia Trindade Pereira, comunicou que
está dando andamento no processo de licitação da obra da Praça em frente ao Bloco 1JSM ao lado do
Bloco 1ASM. Comunicou que se encontra dando encaminhamentos a alguns projetos constantes no Edital
Nº 02/2021/DIRPO/PREFE. Sobre o assunto, a Diretora realçou acerca do espaço �sico des�nado a estudo
e pesquisa nas áreas de Antropologia, Arqueologia e História Indígena, assunto proposto pelo Ins�tuto de
Ciências Sociais-INCIS, que segundo ela, foi feito o Projeto para alocação do mesmo na Unidade Duque de
Caixas, estando pendentes apenas as questões orçamentárias do referido projeto. Dito isso, manifestou
sua preocupação com o Bloco 4KJU, onde funciona a Escola Técnica de Saúde-ESTES. Preocupada em
atender tais demandas, a Diretora disse que foi feita uma visita técnica pela Arquiteta Clarice Costa
Ferreira e pelo Diretor de Obras, Prof. Dogmar Antonio de Souza Junior, às dependências daquela
Unidade Acadêmica, de modo a viabilizar um estudo para atender tais demandas. Feita a visita técnica, a
Diretora acredita que muitas demandas podem ser atendidas por meio de contrato de manutenção
predial da Divisão de Execução Física-DIEFI/DIROB, objeto de diálogo pré-estabelecido com o Prof.
Dogmar. O Prof. Damasceno ques�onou se tais solicitações são contempladas no Edital Nº
2/2021/DIRPO/PREFE. Em resposta ao ques�onamento, a Diretora disse que algumas sim, e outras foram
surgindo posteriormente. Visando dar encaminhamento ao pedido da Escola Técnica de Saúde-ESTES, a
Diretora observa a necessidade da realização de uma reunião com sua presença, do Prefeito Universitário
e do Diretor de Obras, além Diretor daquela Unidade Acadêmica (novo Diretor). A Diretora solicita que
seja feita a lavratura de ata, quando ocorrer essa reunião. DIRSU: O Diretor de Sustentabilidade, Sr.
Nelson Barbosa Júnior, comunicou que iniciou os trabalhos acerca do processo de monitoramento à
qualidade da água potável nos Campi da Universidade Federal de Uberlândia. Sobre esse trabalho, disse
que a cloração da água nas caixas dos blocos do Campus Santa Mônica será iniciada. O Diretor comunicou
que nos Campi Ituiutaba, Monte Carmelo e Patos de Minas, tem a previsão da realização de 12 (doze)
amostras para análise por dia. Sobre o assunto, o Diretor disse que cada prédio tem a sua singularidade,



diante disso, precisa do apoio do Diretor de Obras e da Diretora de Projetos e Orçamentos para auxiliá-lo
quanto às edificações e projetos dos prédios. Finalizados os comunicados, do Diretor de Sustentabilidade,
o Prof. Damasceno solicitou aos Diretores e Diretora da PREFE que pensem e formatem as necessidades
para a elaboração do planejamento para realização do Simpósio previsto para realização no mês de
setembro de 2022. Às 11h30(onze horas e trinta minutos) foi encerrada a reunião e, para constar, lavrei
esta que, após lida e aprovada, será assinada por mim, responsável pela lavratura, na qualidade de
Secretário(a), pelo Presidente, pelos Diretores e Prefeito Universitário, ocupantes das Pastas da PREFE
ditos abaixo. Uberlândia, 1º de fevereiro de 2022.

 

Cássio Amâncio Pereira – Diretor Eventual de Logís�ca-DIRLO;

Dogmar Antonio de Souza Junior - Diretor Obras-DIROB;

Gláucia Trindade Pereira - Diretora de Projetos e Orçamentos-DIRPO;

Gaspar Belchior Francisco da Cunha – Secretário-SECPREFE;

João Jorge Ribeiro Damasceno – Prefeito Universitário-PREFE;

Nelson Barbosa Júnior – Diretor de Sustentabilidade (DIRSU).

 

Documento assinado eletronicamente por Dogmar Antonio de Souza Junior, Diretor(a), em
11/02/2022, às 15:53, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do
Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por João Jorge Ribeiro Damasceno, Prefeito(a)
Universitário(a), em 11/02/2022, às 16:47, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no
art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Gaspar Belchior Francisco da Cunha, Assistente em
Administração, em 11/02/2022, às 17:10, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no
art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Nelson Barbosa Junior, Diretor(a), em 15/02/2022, às
08:52, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de
8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Gláucia Trindade Pereira, Diretor(a), em 15/02/2022, às
09:04, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de
8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Cassio Amâncio Pereira, Coordenador(a), em
15/02/2022, às 14:17, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do
Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

A auten�cidade deste documento pode ser conferida no site
h�ps://www.sei.ufu.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código verificador 3367903 e
o código CRC 133BC45A.
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